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1. Jäsenkysely syksyn järjestelyerästä 

Jäsenille lähetettiin 5.5.2026 jäsenkysely koskien 1.10.2026 paikallisesti sovittavaa 

järjestelyerää. Saimme vastauksia 246 kpl Espoossa ja 16 kpl Kauniaisissa. 

Vastausten perusteella edunvalvontajaosto määrittelee syksyllä 2026 

neuvottelutavoitteet, jotka EKOAY:n hallitus käy läpi ja EKPY vahvistaa. Suuri kiitos 

kaikille vastanneille!  

2. Varaluottamusedustajien valinta 

EKOAY:n vaalitoimikunta ilmoittaa seuraavat varaluottamusedustajat valituiksi 

kaudelle 1.8.2026-31.7.2029. Virallinen valitusaika 14 vrk alkaa tämän ilmoituksen 

julkistamisesta. Lisätietoja antaa tarvittaessa vaalitoimikunnan pj. Petra Siltainsuu, 

varapuheenjohtaja@ekoay.fi 

Alakoulujen varaluottamusedustajina toimivat: 

Helena Tommola (Teea Tuomisen vara) sekä Jukka Sarpila (Laura Salmisen vara) 

Yläkoulujen varaluottamusedustajina toimivat: 

Jenni Luoma (Antti Piiroisen vara) sekä Johanna Stranden (Satu Lindin vara) 



Erityisopetuksen varaluottamusedustajana toimii Sanna Toivanen 

Lukioiden varaluottamusedustajana toimii Sari Rinta-Säntti 

 

3. Sairastaminen kesäkeskeytysajalla 16.6.–31.7. 

Jos sairastut kesäkeskeytysajalla, muistathan, että sinun ei tarvitse hakea 

virkavapaata tälle ajalle. Laskennallisen vuosiloman aikana (max.16.6.–31.7.) sinulla 

on oikeus saada palkan lisäksi KELA:n maksama sairauspäiväraha omavastuuajan 

(10 pv) jälkeen. Hae päivärahaa KELA:lta (liitteeksi lääkärintodistus). Jos sairastut 

kesällä, hae lääkärintodistus työkyvyttömyydestä heti, jotta omavastuuaika lähtee 

kulumaan välittömästi sairastumisen jälkeen. 

Toimi samoin, jos olet raskaana ja lääkäri määrää sinut sairauslomalle. 

4. Työttömänä kesällä 

4.1 Ilmoittaudu työvoimaviranomaiselle 

Kun jäät työttömäksi tai sinut lomautetaan, sinun on ilmoittauduttava työttömäksi 

työnhakijaksi. Tee ilmoitus työvoimaviranomaiselle viimeistään ensimmäisenä 

työttömyys- tai lomautuspäivänäsi. Voit tehdä ilmoituksen jo ennen työttömyyden tai 

lomautuksen alkamista. 

4.2 Hae työttömyysturvaa 

Työttömyysturva korvaa työttömyyden ja lomautuksen aiheuttamaa taloudellista 

menetystä. Työttömyysetuuksiin kuuluu työttömyyspäiväraha eli ansiopäiväraha tai 

peruspäiväraha ja työmarkkinatuki. Työttömyyskassan jäsenet saavat 

ansiopäivärahaa. 

Jotta voit saada työttömyyskorvausta, sinun on oltava työtön työnhakija ja haettava 

kokoaikatyötä. Työttömyysetuuksien saamiseen liittyy velvollisuuksia, joista sinun on 

huolehdittava. Tarkistathan velvollisuudet työvoimaviranomaisen sivuilta. 

Työttömäksi työnhakijaksi ilmoittautuminen viimeistään ensimmäisenä työttömyys- 

tai lomautuspäivänä on tärkeää, jotta saat oikeuden tarjolla oleviin palveluihin ja 

etuuksiin. Saat työttömänä työnhakijana oikeuden työttömyysturvaan, jolla 

tarkoitetaan ansiopäivärahaa, peruspäivärahaa ja työmarkkinatukea. 

4.3 Ilmoittaudu työttömyyskassaan 

Saadaksesi ansiopäivärahaa sinun on ilmoitettava työttömyydestäsi tai 

lomautuksestasi Työttömyyskassa Otteeseen. Työttömyyskassan verkkosivuilta 

löydät tietoa muun muassa ansiopäivärahan edellytyksistä, rajoituksista ja 

https://www.oaj.fi/tyoelamaopas/tyottomyyden-varalle/
https://ote-kassa.fi/


hakemisesta. Kaikissa työttömyysturva- ja päiväraha-asioissa sinua auttaa 

työttömyyskassa. 

4.4 Jäsenmaksu työttömyyden aikana 

Ilmoitathan palkattomasta jaksosta omat tiedot palvelussa heti, kun tiedät sen olevan 

tulossa. Jäsenmaksun maksaminen palkattomien jaksojen aikana on tärkeää muun 

muassa vakuutuksien voimassaolon ja ansiosidonnaisen työttömyysturvan takia. 

Maksat palkattomien kuukausien ajalta alennettua kiinteää jäsenmaksua. 

5. Osittainen hoitovapaa ja kesäkeskeytys 

Kelan tulkinnan mukaan joustavaa tai osittaista hoitorahaa ei makseta, jos henkilö on 

tosiasiallisesti poissa työstä yli neljä viikkoa. Poissaolon syy voi olla esimerkiksi 

vuosiloma, sairausloma, lomautus tai opettajien kesäkeskeytys. Opettajalla ei siis 

kesäkeskeytyksen aikana ole lähtökohtaisesti oikeutta hoitorahaan, vaikka hän olisi 

tuolloin osittaisella hoitovapaalla. 

6. Lomarahan tarkistaminen ja laskeminen 

Lomaraha lasketaan heinäkuun varsinaisesta palkasta. Lomanmääräytymisvuosi 

alkaa 1.4. ja päättyy 31.3. Lomaraha saadaan, kun varsinainen palkka kerrotaan 

lomanmääräytymiskausien lukumäärällä ja palvelusvuosista riippuvalla kertoimella. 

• 6 %, jos olet ollut kunnassasi välittömästi ja yhtäjaksoisesti 31.3. mennessä 

palvelussuhteessa vähintään 6 kuukautta ja vuosisidonnaisseen osaan 

oikeuttavaa palvelusaikaa on vähintään 15 vuotta 

• 5 %, jos olet ollut kunnassasi välittömästi ja yhtäjaksoisesti 31.3. mennessä 

palvelussuhteessa vähintään 6 kuukautta ja vuosi sidonnaisuuden osaan 

oikeuttava palvelusaikaa on vähintään 5 vuotta 

• 5 %, jos olet ollut omassa kunnassasi palvelussuhteessa 31.3. mennessä 

yhtäjaksoisesti vähintään vuoden 

• 4 % muussa tapauksessa 

Esimerkki: kuukausipalkka 2100 €, työkokemusta yli viisi vuotta sekä 
lomaoikeuskuukausia 12. Laskentakaava 0,05 x 2100 € x 12 = 1260 € 

Espoossa lomaraha maksetaan heinäkuun palkanmaksun yhteydessä. Jos 

palvelussuhde päättyy ennen elokuun palkanmaksun ajankohtaa, lomaraha 

maksetaan palvelussuhteesi päättyessä. Sivutoimisille tuntiopettajille ei makseta 

lomarahaa. Mikäli epäilet, että lomarahasi on maksettu väärin, ole yhteydessä ensin 

esihenkilöösi ja jos asia ei ratkea, seuraavaksi palkanlaskentaan Hektorin kautta. 

7. Yleiskorotus 2,27 % 1.8.2026 alkaen 

Yleiskorotus 2,27 % tulee maksuun 1.8.2026 alkaen. 

https://www.oaj.fi/jasenelle/omat-jasentiedot/palkattomat-jaksot/
https://www.oaj.fi/tyoelamaopas/lomat/kunnallinen-opetushenkiloston-virka--ja-tyoehtosopimus-ovtes/
https://espoo365.sharepoint.com/sites/Henkilosto/SitePages/Palkanlaskennan-yhteystiedot.aspx


8. Lukion koulukohtaisen kertoimen (lukioresurssin) käyttö kokonaan 

Lukion koulukohtainen kerroin (lukioresurssi) määritetään lukuvuodeksi kerrallaan, ja 

se tulee käyttää kokonaan. Lukioresurssituntien määrä on 19 viikkotuntia lukiota 

kohti ja lisäksi 0,20 viikkotuntia lukion opiskelijaa kohti (Harjoittelukoulujen 

määräykset, 2 luku 5 §) 

Lukioresurssitunteja on saatettu syksyllä jättää osoittamatta opettajille esimerkiksi 

siksi, että lukuvuoden aikana mahdollisesti syntyville uusille tehtäville löytyisi tilaa 

resurssista. Tämä toimintamalli ei saa johtaa siihen, että lukioresurssia jää 

käyttämättä. Lukioresurssia on saatettu käyttää myös tehtäviin, joihin sitä ei 

työehtosopimuksen mukaan voida käyttää (esim. opetukseen tai tehtävään, josta on 

jo oma sopimusmääräys). Lukioresurssitunnit myös ovat opetusvelvollisuustyöaikaan 

liittyvä määräys, eikä tunteja voida kohdentaa vuosityöajassa oleville opettajille. 

Jos lukioresurssitunteja on jäänyt maksamatta, tulee jäljelle jäänyt osa jyvittää 

opettajakunnalle esimerkiksi korottamalla lukioresurssista eri tehtäviin osoitettuja 

tuntimääriä suhteellisesti kautta linjan. Lukuvuoden tässä vaiheessa ei ole enää 

tarkoituksenmukaista osoittaa lukioresurssista opettajille uusia tehtäviä. 

Jos lukioresurssitunteja on kohdennettu työhön, johon sitä ei voida 

työehtosopimuksen mukaan käyttää, tulee virheellisesti käytetty osuus jakaa 

opettajakunnalle uudestaan esimerkiksi samalla periaatteella kuin yllä. Virheellisin 

perustein lukioresurssista korvattu työ tulee korvata muuta kautta. 

 

9. Kelan muuttunut tulkinta joustavan hoitorahan työaikaedellytyksistä 

peruskoulun ja lukion opettajilla  

Kela on alkanut edellyttää joustavaa hoitorahaa hakevilta opettajilta selvitystä 

kaikesta heidän tekemästään työstä, vaikka opettaja työskentelisi 

opetusvelvollisuustyöajassa. Erikseen on pyydetty selvitystä esimerkiksi opetuksen 

suunnitteluun käytettävästä tuntimäärästä. 

Kelan mukaan kokonaistyöajan määrittäminen on välttämätöntä, jotta voidaan 

arvioida, työskenteleekö opettaja Lain lasten kotihoidon ja yksityisen hoidon tuesta 

edellyttämällä tavalla keskimäärin enintään 30 tuntia viikossa. Aikaisemmin Kela ei 

ole edellyttänyt selvitystä muusta kuin opettajan työajan lyhentämisestä (osa-

aikaprosentti) lapsen hoidon perusteella. 

OAJ:n kanta on, että Kelan vaatimus on opetusvelvollisuustyöajassa mahdoton, sillä 

opetuksen valmistelu- ja jälkityön määrää ei ole määritelty eikä niitä seurata. Lisäksi 

Kelan muuttunut laintulkinta on perusteeton. Laki lasten kotihoidon ja yksityisen 

hoidon tuesta (§ 13a) tarjoaa enintään 30 tunnin kriteerille toisen vaihtoehdon: 

enintään 80 % alan tavanomaisesta kokopäivätyön työajasta. Opetusalalla 

tavanomainen kokopäivätyön työaika on opettajan opetusvelvollisuustuntimäärä. 



OAJ on ollut yhteydessä Kelaan ja vaatinut muutosta tulkintaan, mutta Kela ei ole 

toistaiseksi muuttanut etuusvirkailijoidensa ohjeistusta. 

Jos olet hakenut joustavaa hoitorahaa, toimi näin: 

• Jos voit perustellusti arvioida tekeväsi töitä enintään 30 tuntia viikossa, voit 

ilmoittaa tuntimäärän Kelalle. 

• Jos katsot, että et voi esittää arviota työmäärästä, tai arvioit, että 30 tuntia 

viikossa ylittyy, voit vedota siihen, ettei opetusvelvollisuustyöajassa ole 

määritelty eikä seurata opetuksen suunnittelu- ja jälkityön määrää. Jos 

viikkotuntimääräsi on lisäksi enintään 80 % opetusvelvollisuudesta, voit 

vedota Lakiin lasten kotihoidon ja yksityisen hoidon tuesta (§ 13a), jonka 

mukaan joustava hoitoraha voidaan myöntää, jos työntekijä työskentelee 

enintään 80 % alan tavanomaisesta kokopäivätyön työajasta. 

Jos saat Kelalta kielteisen päätöksen joustavasta hoitorahasta, voit valittaa 

päätöksestä edellä mainituin perustein. Valitusasiasta on hyvä ilmoittaa OAJ:n 

toimistolle ongelman laajuuden selvittämiseksi. 

 

10. Luottamusedustajien yhteystiedot 

Opettajan palvelussuhteeseen liittyvissä asioissa ensisijainen yhteyshenkilö on 

omaesihenkilö ja oma (koulutasoinen) luottamusedustaja. Luottamusedustajien 

palvelut ovat jäsenetu. Luottamusedustajien yhteystiedot löytyvät EKOAY:n 

kotisivuilta kohdasta edunvalvonta. Olethan asiassasi aina ensin yhteydessä oman 

kouluasteesi luottamusedustajaan (alakoulu, yläkoulu, erityisopetus, lukio). 

Luottamusedustajat kysyvät jäsennumeroasi, joten se on hyvä olla tiedossa. 

Pääluottamusedustaja (JUKO ry) Terhi Söderling on kesällä tavoitettavissa 

16.6.2026 saakka ja kesän jälkeen 1.8.2026 alkaen. 

11. OAJ:n puhelinpalvelu ja yhteydenotot kesällä 2026 

Jäsenille tarkoitetut palvelussuhteen ehdot ja oikeusturva puhelinpalvelut palvelevat 

kesällä 1.6.–31.7.2026 välisenä aikana ma–to klo 9–11. 

Edunvalvonta ja palvelusuhteen ehdot p. 0800 418 402 

Oikeusturva p. 0800 418 403 

Jäsentiedot ja -maksut p. 0800 418 401 

OAJ:n toimisto on suljettu 18.–19.6. 

Pulmatilanteessa yhteydenottoja voi lähettää koko kesän ajan 

yhteydenottolomakkeella. 

 

https://ekoay.fi/luottamusedustajat/
https://yhteydenotto.oaj.fi/lomake?id=SKPLT


12. Opettaja-lehden “Lakinurkka” 

Opettaja-lehden “Lakinurkasta” löytyy mielenkiintoista luettavaa kesälomalle. 

 

 

Luottamusedustajat toivottavat kaikille jäsenille rentouttavaa kesälomaa! 

 

 

https://www.opettaja.fi/avainsana/asiantuntija-vastaa/

